

ОТЧЕТ

сенатора Российской Федерации Деркача Андрея Леонидовича –
представителя от исполнительного органа

государственной власти Астраханской области о деятельности за 2024 год

1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации:

1) 8 заседаний Совета Федерации, в которых принял участие сенатор Российской Федерации;

2. Работа в комитете Совета Федерации, временных комиссиях

Совета Федерации, рабочих группах, созданных в Совете Федерации, органах при Совете Федерации и при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Председатель Совета Федерации):

1) участие в 5 заседаниях комитета Совета Федерации, в том числе совместных;

2) выступления на заседаниях комитета Совета Федерации, в том числе в качестве докладчика:

В ходе работы Комитета А.Л. Деркач:

1. Докладывал на заседании Комитета Федеральный закон "О внесении изменений в статьи 33330 и 33335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (Проект № 686132-8), принятый Государственной Думой 13 ноября 2024 года.

Законопроект был внесён Правительством Российской Федерации.

Рассматриваемый Федеральный закон разработан в целях оптимизации нормативно-правового регулирования в сфере разрешительной деятельности, в том числе в части систематизации действующих в Российской Федерации разрешительных режимов, упрощения порядка предоставления лицензий, аккредитаций, аттестаций и иных разрешительных документов, отмены требований, предъявляемых к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам, обращающимся за получением разрешительных документов, и введения в действие новых норм, содержащих актуализированные требования, разработанные с учетом рискориентированного подхода и соответствующего уровня развития в соответствующих сферах.

Изменения направлены на актуализацию положений Налогового кодекса Российской Федерации в части изменения перечня совершаемых Роспатентом действий по государственной регистрации программы для электронных вычислительных машин (ЭВМ), базы данных и топологии интегральной микросхемы, а также размеров государственной пошлины за их совершение.

Государственная регистрация программ для ЭВМ, баз данных и топологий интегральных микросхем согласно статьям 1262, 1334 и 1452 Гражданского кодекса Российской Федерации является добровольной. Уплата пошлин не является условием возникновения и реализации имущественных прав и не является барьером для деятельности правообладателей.

Размеры государственной пошлины за совершение действий по государственной регистрации программы для ЭВМ, базы данных и топологии интегральной микросхемы увеличиваются с учетом уровня накопленной с 2014 по 2023 год инфляции, а также устанавливаются одинаковые размеры государственных пошлин для организаций и физических лиц.

В пересчете с поправкой на инфляцию средний размер пошлины за регистрацию программы для ЭВМ, базы данных или топологии интегральной микросхемы для физических лиц должен составлять 5 375,6 руб., для юридических лиц - 8 063,4 рублей.

Отказ от дифференцированного подхода к установлению размеров пошлин направлен на упрощение их исчисления в тех случаях, когда правообладателями одной программы для ЭВМ, базы данных или топологии интегральной микросхемы являются несколько физических и юридических лиц одновременно.

Комитет поддержал законопроект и согласился с позицией А.Л. Деркача.

2. Докладывал на заседании Комитета Федеральный закон "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (Проект № 728324-8), принятый Государственной Думой 12 декабря 2024 года.

Законопроект был внесён Парламентом Кабардино-Балкарской Республики и был разработан в целях защиты прав граждан, которые, являясь участниками дорожно-транспортных происшествий, будучи невиновными в совершении происшествия и при отсутствии у виновника страхового полиса обязательного страхования (далее - полис ОСАГО) оказываются в положении, при котором затруднительно и практически невозможно реализовать свое право на возмещение ущерба, причиненного в результате дорожно-транспортного происшествия (далее - ДТП), а также в целях побуждения водителей (собственников) транспортных средств к исполнению обязанностей по обязательному страхованию гражданской ответственности, предусмотренной Федеральным законом от 25.04.2002 N 40-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" (далее - Закон об ОСАГО).

Наличие полиса ОСАГО у виновника происшествия защищает потерпевших в ДТП и гарантирует им право на получение возмещения за вред, причиненный здоровью или

имуществу потерпевшего, а также здоровью пассажиров, в пределах установленных лимитов ответственности страховщика по ОСАГО.

В то же время отсутствие полиса страхования у виновника происшествия зачастую нарушает права потерпевшего (потерпевших), поскольку в таком случае виновник дорожно-транспортного происшествия должен самостоятельно в полном объеме возмещать ущерб в соответствии с положениями Гражданского кодекса Российской Федерации, что последний не всегда может и намерен делать.

Повышая административную ответственность за отдельные виды административных правонарушений в области дорожного движения, Федеральный закон внес соответствующие изменения в КоАП РФ,

в частности:

дополнил статью 12.37 КоАП РФ частью 3, предусматривающую повышенную ответственность в виде штрафа в размере от трех до пяти тысяч рублей за повторное совершение административного правонарушения, выражающегося в неисполнении владельцем транспортного средства установленной обязанности по страхованию своей гражданской ответственности, а равно управление транспортным средством, если такое обязательное страхование заведомо отсутствует;

увеличил размер штрафов за правонарушения, предусмотренные статьями - 12.6. ("Нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов"), 12.8. ("Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения"), 12.9. ("Превышение установленной скорости движения"), а также предусмотренные рядом других статей Главы 12 КоАП РФ в качестве ответственности для водителей транспортных средств;

внес корреспондирующие изменения о размерах штрафов в статью 3.5 ("Административный штраф") КоАП РФ со ссылкой на части статей Кодекса, измененные Федеральным законом.

Комитет поддержал законопроект и согласился с позицией А.Л. Деркача.

3. Докладывал на заседании Комитета Федеральный закон "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации", принятый Государственной Думой 17 декабря 2024 года.

Законопроект закрепляет особенности обеспечения трудовых прав работников, направленных на службу в Росгвардию по мобилизации или поступивших на военную службу по контракту в период мобилизации, период военного положения или в военное время (далее – мобилизация, Росгвардия, служба по контракту).

К таким особенностям относятся:

приостановление действия трудового договора на срок мобилизации или службы по контракту, при этом Закон позволяет расторжение трудового договора по инициативе работодателя в случае невыхода работника на работу по истечении трех месяцев после завершения мобилизации или службы по контракту;

предоставление преимущественного права на оставление на работе при сокращении численности работников при равной производительности труда и квалификации родителю, имеющему ребенка в возрасте до восемнадцати лет, в случае, если другой родитель призван по мобилизации или заключил контракт о службе.

Также Законом распространяются гарантии, предусмотренные частью второй статьи 259 Трудового кодекса, на родителя, имеющего ребенка в возрасте до четырнадцати лет, в случае, если другой родитель заключил контракт о службе или призван по мобилизации.

Кроме того, Федеральным законом вводится запрет на прекращение трудового договора по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон, в случае направления гражданина на службу в Росгвардию по мобилизации.

Комитет поддержал законопроект и согласился с позицией А.Л. Деркача.

3) участие в мероприятиях комитета Совета Федерации (парламентских слушаниях, "круглых столах", рабочих совещаниях, заседаниях подкомитета и иных мероприятиях, проводимых комитетом);

А.Л. Деркач 5 ноября 2024 года принял участие в Совещании Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности "Актуальные вопросы совершенствования законодательства о жилищном обеспечении военнослужащих. Перспективы развития накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих".

11 ноября 2024 года, в соответствии с протокольным поручением Председателя Совета Федерации от 9 декабря 2024 года, А.Л. Деркачом и Г.И. Орденовым был составлен отчет о проблемах развития ЗАТО в Астраханской области, а также предложения по решению данных проблем и поддержке социально-экономического развития развития ЗАТО.

А.Л. Деркач 14 ноября 2024 года принял участие в заседании Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ на тему "Новые формы кибермошенничества с использованием искусственного интеллекта и информационное противодействие".

19 ноября 2024 года А.Л. Деркач принял участие в Совещании Комитета по обороне и безопасности по вопросу "Об итогах мониторинга обеспеченности личного состава

Вооруженных Сил Российской Федерации, иных воинских формирований и добровольческих подразделений средствами бронезащиты, боевой экипировкой, а также организации оказания медицинской помощи. Проблемы и пути решения".

Также, 19 ноября 2024 года А.Л. Деркач принял участие в совместном заседании Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, Комитета Совета Федерации по федеральному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, Комитета Совета Федерации по экономической политике "Об обсуждении представленных Президентом Российской Федерации кандидатур для проведения консультаций на должности прокуроров субъектов Российской Федерации и прокуроров специализированных прокуратур, приравненных к прокурорам субъектов Российской Федерации".

А.Л. Деркач 21 ноября 2024 года принял участие в заседании Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ на тему "Доктрина многополярного мира против глобализма и трансгуманизма: задачи информационной политики".

А.Л. Деркач 26 ноября 2024 года принял участие в круглом столе на тему "О некоторых вопросах прохождения военной службы в условиях проведения специальной военной операции".

В последствии Сенатором был составлен запрос в военную прокуратуру провести проверку исполнения законодательства и нормативных актов Российской Федерации, касающихся регламентирования порядка и практики получения военнослужащим статуса "пропавшим без вести", в части защиты конституционных прав граждан, участвующих в специальной военной операции и членов их семей.

26 ноября 2024 года Сенатор принял участие в совещании Комитета "О некоторых вопросах пограничной безопасности в акватории Псковско-Чудского водоема" (в закрытом режиме).

Также, 10 декабря 2024 года принял участие в круглом столе на тему "Об изучении основ военной подготовки в общеобразовательных организациях на примере регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ" Московской области" (совместно с Советом по военно-патриотическому воспитанию граждан при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Комитетом Совета Федерации по науке, образованию и культуре).

А.Л. Деркач 17 декабря 2024 года принял участие в круглом столе, проводимым Общественной палатой Российской Федерации, на тему "Отдельные вопросы правового регулирования незаконного задержания и содержания в плену гражданских лиц и военнослужащих Российской Федерации вооруженными формированиями Украины в зоне проведения СВО".

На данном мероприятии Сенатор выступил с предложениями, которые были занесены в протокол.

18 декабря 2024 года Сенатор принял участие в совещании "О роли военной науки в обеспечении безопасности Российской Федерации" (совместно с Комитетом Совета Федерации по науке, образованию и культуре).

3. Представительная деятельность:

1) взаимодействие с субъектом Российской Федерации, представителем от органа государственной власти которого является в Совете Федерации: участие в подготовке и проведении мероприятий, проводимых в субъекте Российской Федерации;

12 декабря 2024 года, в г. Астрахань А.Л. Деркач принял участие в торжественной церемонии поднятия флага, посвященной Дню Конституции Российской Федерации.

12 декабря 2024 года, в г. Астрахань А.Л. Деркач посетил ГБПОУ АО "Астраханский губернский техникум", структурное подразделение №1, где обучаются и воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью по зрению. Сенатором было решено подарить музыкальные инструменты, умные колонки "Яндекс станции Лайт" в размере 15 шт. в каждый учебный класс, 3 подписки Яндекс плюс на год, компьютер и необходимые музыкальные компьютерные программы для "Студии звукозаписи". От "Астраханского губернского техникума" сенатору было вручено Благодарственное письмо, подписанное директором А.З. Джумартовым.

13 декабря 2024 года Сенатор посетил торжественное собрание и праздничный концерт, посвященный 65-ой годовщине со дня образования Ракетных Войск Стратегического назначения. По инициативе Сенатора вручено благодарственное письмо Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности начальнику 4 государственного центрального межвидового полигона Министерства обороны Российской Федерации генерал-майору Коноваленкову Евгению Владимировичу за большой вклад в укреплении обороноспособности и безопасности Российской Федерации. Также по инициативе А.Л. Деркача была вручена Благодарность Председателя Совета Федерации для коллектива в/ч 15644 4-государственного центрального межвидового

полигона Министерства обороны Российской Федерации в связи с высокой оценкой эффективности проведения испытаний вооружения в боевых условиях.

Проведено 4 рабочих совещания с губернатором Астраханской области – И.Ю. Бабушкиным, где губернатором поставлены задачи по законодательному и нормативному сопровождению бюджетных процессов, социально-экономического развития, а также помощи участникам СВО и членам их семей. Сенатором постоянно осуществляется текущая деятельность по контролю и выполнению поставленных задач.

Проведены 2 рабочие встречи с руководством правоохранительных органов Астраханской области, где обсуждены вопросы взаимодействия по законодательному и нормативному сопровождению текущих и проблемных вопросов в сфере безопасности и правоохранительной деятельности, выработаны положения и рекомендации, реализованные в рамках работы Комитета по Обороне и Безопасности (закрытый режим).

2) Работа с обращениями граждан, в том числе проведение личного приема граждан;

В рамках региональной работы А.Л. Деркач проводил встречи с гражданами и представителями организаций.

Так, жительнице города Астрахани, которая имеет врожденную патологию нижних конечностей, Сенатором были переданы денежные средства на ремонт, замену сторевшей проводки, на приобретение техники и мебели в жилом доме.

Кроме того, Сенатором была оказана финансовая помощь матери погибшего участника СВО на проведение строительных работ по возведению тамбура.

4. Участие в мероприятиях, приводимых Советом Федерации – всего 23:

1. 25 сентября 2024 года принимал участие в 575 заседании Совета Федерации.
2. 09 октября 2024 года принимал участие в 576 заседании Совета Федерации.
3. 23 октября 2024 года принимал участие в 577 заседании Совета Федерации.
4. 5 ноября 2024 года принимал участие в Заседании Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности.
5. 5 ноября 2024 года принимал участие в Совещании Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности "Актуальные вопросы совершенствования законодательства о жилищном обеспечении военнослужащих. Перспективы развития накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих".
6. 06 ноября 2024 года принимал участие в 578 заседании Совета Федерации.
7. 14 ноября 2024 года принимал участие в заседании Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ на тему "Новые формы

кибермошенничества с использованием искусственного интеллекта и информационное противодействие".

8. 19 ноября 2024 года принимал участие в Заседании Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности.
9. 19 ноября 2024 года принимал участие в Совещании Комитета по обороне и безопасности по вопросу "Об итогах мониторинга обеспеченности личного состава Вооруженных Сил Российской Федерации, иных воинских формирований и добровольческих подразделений средствами бронезащиты, боевой экипировкой, а также организации оказания медицинской помощи. Проблемы и пути решения".
10. 19 ноября 2024 года принимал участие в совместном заседании Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству, Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, Комитета Совета Федерации по федеральному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, Комитета Совета Федерации по экономической политике "Об обсуждении представленных Президентом Российской Федерации кандидатур для проведения консультаций на должности прокуроров субъектов Российской Федерации и прокуроров специализированных прокуратур, приравненных к прокурорам субъектов Российской Федерации".
11. 20 ноября 2024 года принимал участие в 579 заседании Совета Федерации.
12. 21 ноября 2024 года принимал участие в заседании Комиссии Совета Федерации по информационной политике и взаимодействию со СМИ на тему "Доктрина многополярного мира против глобализма и трансгуманизма: задачи информационной политики".
13. 26 ноября 2024 года принимал участие в Заседании Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности.
14. 26 ноября 2024 года принимал участие в круглом столе на тему "О некоторых вопросах прохождения военной службы в условиях проведения специальной военной операции".
15. 26 ноября 2024 года принимал участие в совещании Комитета "О некоторых вопросах пограничной безопасности в акватории Псковско-Чудского водоема" (в закрытом режиме).
16. 27 ноября 2024 года принимал участие в 580 заседании Совета Федерации.
17. 10 декабря 2024 года принимал участие в Заседании Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности.

18. 10 декабря 2024 года принимал участие в круглом столе на тему "Об изучении основ военной подготовки в общеобразовательных организациях на примере регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ" Московской области" (совместно с Советом по военно-патриотическому воспитанию граждан при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Комитетом Совета Федерации по науке, образованию и культуре).
19. 11 декабря 2024 года принимал участие в 581 заседании Совета Федерации.
20. 17 декабря 2024 года принимал участие в круглом столе, проводимым Общественной палатой Российской Федерации, на тему "Отдельные вопросы правового регулирования незаконного задержания и содержания в плену гражданских лиц и военнослужащих Российской Федерации вооруженными формированиями Украины в зоне проведения СВО".
21. 18 декабря 2024 года принимал участие в совещании "О роли военной науки в обеспечении безопасности Российской Федерации" (совместно с Комитетом Совета Федерации по науке, образованию и культуре).
22. 19 декабря 2024 года принимал участие в Заседании Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности.
23. 20 декабря 2024 года принимал участие в 582 заседании Совета Федерации.

5. Медийная активность:

1) количество публикаций на официальном сайте Совета Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", размещаемых сенатором Российской Федерации, в том числе по разделам "Новости комитета Совета Федерации", "Сенатор в регионе", "Блоги"; - 3 публикаций, в том числе

<http://council.gov.ru/events/news/77025/?hl=%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D1%87>

<http://council.gov.ru/events/news/161294/?hl=%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D1%87>

<http://council.gov.ru/events/multimedia/video/329834/?hl=%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D1%87>

2) комментарии и выступления в региональных средствах массовой информации (теле-, радиоканалы, печатные средства массовой информации, информационные агентства, интернет-ресурсы) (при наличии такой информации);

<https://www.astrobl.ru/news/vice-gubernator-pavel-pautov-navestil-voennosluzhaschih-v-astrahanskom-voennom-gospitale>

https://t.me/er_astrakhan/9103

https://t.me/astr_vol/6254

https://vk.com/wall-104824220_15621

https://vk.com/wall-181268379_6285

<https://astrakhan.er.ru/activity/news/pavel-pautov-i-andrej-derkach-pozdravili-astrahanskih-bojcov-svo-s-dnem-zashitnika-otechestva>

<https://a24.press/news/society/2025-02-21/vitse-gubernator-pavel-pautov-poselil-boytsov-svo-v-astrahanskom-voennom-gospitale-184157>

https://radiovolna.fm/news/astrahanskie-novosti/vitse-gubernator-astrahanskoy-oblasti-navestil-voennosluzhashchikh-v-gospitale.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://abnews.ru/ug/news/astrakhan/2025/2/21/v-astrahani-vicze-gubernator-i-senator-posetili-geroev-v-gospitale?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://proastrakhan.ru/v-astrahanskom-voennom-gospitale-nagradili-medikov-i-voennosluzhashchih-v-preddverii-prazdnika/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://www.astrakhan.kp.ru/online/news/6243866/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://astravolga.ru/news/vitsegubernator-pavel-pautov-navestil-voennosluzhashchikh-v-astrahanskom-voennom-gospitale/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://bloknot-astrakhan.ru/news/vitse-gubernator-i-senator-sovfeda-posetili-astrakh-1828575?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

<https://lotogtrk.ru/news/astrahanskij-vice-gubernator-navestil-voennosluzhashchih-v-gospitale/>

<https://t.me/astrakhan24/46924>

<https://t.me/gtrklotos/20557>

<https://t.me/yujnayavolna/13066>

<https://t.me/proastrakhannews/9320>

https://orbitaznamensk.ru/news/society/2024-12-16/v-znamenske-v-preddverii-dnya-rvsn-chestvovali-raketchikov-179623?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://proastrakhan.ru/astrahanskij-gubernator-v-znamenske-pozdravil-voennosluzhashhih-s-dnyom-raketnyh-vojsk-strategicheskogo-naznacheniya/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://brief24.ru/ast/2024/12/17/168406?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch#history_add

https://punkt-a.info/news/glavnoe/raketnye-voyska-strategicheskogo-naznacheniya-otmechayut-65-letie-so-dnya-obrazovaniya?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://ast-news.ru/node/astrahanskiy-gubernator-pozdravil-raketchikov-s-ikh-prazdnikom/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://radiovolna.fm/news/astrahanskije-novosti/astrahanskiy-gubernator-pozdravil-raketchikov-s-65-letiem-rvsn-v-znamenske.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://astralist.info/archives/63674?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://beluga-ast.ru/?p=5871&utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://astravolga.ru/news/astrahanskiy-gubernator-v-znamenske-pozdravil-voennosluzhashchikh-s-dnyem-raketnykh-voysk-strategich/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://a24.press/news/misc/2024-12-17/gubernator-astrahanskoy-oblasti-pozdravil-raketchikov-s-professionalnym-prazdnikom-179788?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://lotosgtrk.ru/news/v-znamenske-igor-babushkin-pozdravil-voennosluzhashhih-s-dnyom-rvsn/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

https://bloknot-astrakhan.ru/news/astrahanskiy-gubernator-pozdravil-raketchikov-s-p-1806120?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch

<https://t.me/governorspressoffice/19677>

<https://golos.eu/andrej-derkach-ssha-zhestoko-raspravlyayutsya-s-nepokornymi/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-uspeshnyj-sudejskij-karernyj-rost-kak-obezvredit-neugodnyh-sudej-v-stile-zelenskogo-ermaka/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-puteshestvie-zelenskogo-v-ssha-ot-lyubeznogo-gostya-do-upravlyаемого-kuklovoda/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-dlya-zelenskogo-pobeda-trampa-eto-fatalnyj-konecz/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-czrushnikam-i-gosdepu-mozhno-vsyo/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-vybory-v-ssha-chestnymi-ne-budut/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-novuyu-sistemu-bezopasnosti-sformiruyut-bez-zapada/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-zelenskij-obozval-trampa-luzerom-i-teper-na-grani-uvolneniya-vse-menyaetsya-posle-vyborov/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-tramp-otkazyvaetsya-brat-v-komandu-pompeo-eksportera-vojny-v-ukrainu/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-tramp-nachinaet-osushenie-vashingtonskogo-bolota-do-naznacheniya-novyh-chlenov-pravitelstva-ostaetsya-nemnogo-vremeni/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-mirovye-lidery-hotyat-prodolzheniya-vojny/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-zapad-v-shoke-rumyniya-i-gruziya-otkazyvayutsya-igrat-po-ih-pravilam/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-pomilovat-korruptzionera-demokraty-prikryvayut-gryaznye-dela-bajdenov/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-voyujte-glupczy-semya-bajdena-neploho-zarabatyvaet-na-ukrainczah/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-oon-prognoziruet-sokrashhenie-naseleniya-ukrainy-do-8-mln/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-ot-lyubvi-do-nenavisti-uroven-simpatij-ukrainczev-k-polyakam-snizilsya-v-dva-raza/>

<https://golos.eu/andrej-derkach-prazdnik-v-krugu-druzej-ukraina-gotovitsya-k-samoj-zrelishhnoj-vstreche-goda/>

3) активность сенатора Российской Федерации в социальных сетях, в том числе наличие аккаунтов, количество публикаций, подписчиков в социальных сетях, комментариев и репостов (при наличии такой информации).

https://t.me/A_L_D_Z

- 1) 19745 подписчиков;
- 2) Индекс цитирования – 133.34;
- 3) Каналов цитируют – 328;
- 4) Чатов цитируют – 76;
- 5) Средний охват 1 публикации – 33588;
- 6) Количество публикаций – 102.